

深埋地下7米,17年前的尸骨重见天日

这支警犬技术实战团队屡创“奇迹”

《人民公安报》

日前,湖南省公安厅发布嘉奖令:“实战团队运用警犬搜尸技战法,于4月10日,在祁东县红旗水库西面山坡上的一垃圾堆放处,成功找到掩埋于地下4米的尸骨,为成功突破全案以及案件诉讼工作提供了关键证据。”其中的“实战团队”指的是湖南省警犬技术实战团队。

2017年12月,湖南新化持枪杀人案,他们成功将犯罪嫌疑人缉捕归案;2018年4月,湖南辰溪命案,他们联合开展山地搜捕,24小时内抓获犯罪嫌疑人;2019年10月,他们协助青海公安机关成功搜获17年前命案被害人尸骨……要想知道这支战绩彪炳的公安队伍,先从祁东命案说起。

祁东命案 8年前尸骨被找到

今年2月24日,湖南省祁东县。犯罪嫌疑人刘某红、刘某福在审讯中交代,8年前曾抢劫杀害邹某,碎尸后将尸体抛弃在红旗水库附近的山上。

被害人尸骨是突破全案以及案件诉讼工作的关键证据,然而已经过去8年了,两名嫌疑人对抛尸地点和细节交代不一致,祁东县公安局多次派员赴红旗水库附近搜索均无发现。

为找到邹某尸骨这一关键证据,衡阳市公安局向湖南省公安厅刑侦总队发出请

求。刑侦总队高度重视,决定派出湖南省警犬技术实战团队,利用警犬搜尸技战法,搜索被害人尸骨。

4月7日,湖南省公安厅刑侦总队警犬工作支队支队长刘补吾带领13名实战团队骨干队员和11只搜尸犬抵达祁东。警犬实战团队详细了解作案过程和抛尸情况、调取当年的卫星地图,先后4次实地踏勘现场,将抛尸区域大致确定在总面积约14万平方米范围内。

自4月8日起,该团队对可疑区域展开搜索,对3.5万平方米的重点区域实行地毯式搜索和警犬嗅鉴。

祁东县属于温湿丘陵地带,丛林荆

棘遍布。搜索区域地形陡峭,坡度大,部分区域坡度达80多度,人很难立足。搜索过程中多名队员扭伤脚部,皮肤被刮伤流血。

结合搜索和案件情况,实战团队排除尸骨在地表的可能性,初步判断尸骨掩埋在红旗水库西侧山坳,坡长离公路15米至35米,宽5米、深度为4米至5米的垃圾堆中。4月10日10时,挖掘机挖至距离公路30米处、深度约4米的建筑垃圾时,发现一个可疑纤维袋,经警犬嗅鉴,确定袋内为人类尸骨。接着又在附近挖掘出另一个纤维袋,经警犬嗅鉴,内装人类躯干骨骼。后经DNA检验比对,该系列骨骼系被害人邹某尸骨。



两省合作,在高速公路路基下发现17年前尸骨

而在此前,湖南青海两省的一次合作,不仅创造了中国警犬技术工作中的奇迹,而且创造了警犬技术大范围跨区域调动使用的典范。

2019年9月12日,在接到公安部刑侦局指令后,湖南省公安厅刑侦总队负责人立即指派湖南省警犬技术实战团队7名民警携5只警犬赶赴青海。在那里,一起相当棘手的案件在等着他们。

“此案时间跨度长、案情复杂,类似的案件不仅在中国警犬技术史上没有先例,可以说此案难度已经逼近了警犬技术难度的极限。”湖南省公安厅刑侦总队警犬工作支队支队长李超回忆道。

青海涉黑专案主要犯罪嫌疑人马某等6人交代,2002年4月,他们曾绑架杀害马某珍,将尸体埋于某施工路段路基之中。尸体掩埋时间长达17年,现场地形地貌已完全改变,青海警方多次搜寻尸骨均无进展。公安部刑侦局指令湖南省警犬技术实战团队会同青海刑侦部门,利用警犬搜尸技战法开展搜索。

2019年10月6日,湖南省警犬技术实战团队、青海省公安厅刑侦总队联合行动,通过警犬搜尸技战法,在青海省海南藏族自治州某高速公路的回填土7米深处发现人类骨骼。经过DNA比对,确认系17年前被杀害的马某珍的尸骨,为该案的突破提供了关键证据支撑。

盯上用于解决农牧民看病就医难的专项资金

卫生院院长在退休前被自己“坑”了

《中国纪检监察报》

日前,西藏自治区纪委监委通报了林芝市工布江达县金达镇卫生院原院长嘎玛觉旦严重违纪违法案件移送后的判决结果。

通报称,2019年7月15日,工布江达县纪委监委对嘎玛觉旦涉嫌严重违纪违法问题进行立案审查调查。因违反中央八项规定精神,违规发放津贴福利、公款吃喝;违反工作纪律,违规公款垫付党费;违反国家法律法规,利用职务上的便利,骗取国家资金,归个人使用,涉嫌贪污犯罪,嘎玛觉旦2019年8月30日被开除党籍和公职,并被移送检察机关依法审查起诉。

经法院审理查明:2015年9月至2017年5月,被告人嘎玛觉旦利用职务便利侵吞公款80余万元;2016年3月至2017年12月,利用职务便利非法占有公款3万余元。今年3月31日,嘎玛觉旦因犯贪污罪,被判处有期徒刑3年8个月,追缴其违法所得,并处罚金25万元。

事件回顾

2014年10月,嘎玛觉旦开始担任金达镇卫生院院长,做了26年医师的嘎玛觉旦第一次品尝到权力的味道。

2015年5月2日,嘎玛觉旦从金达镇某批发店购买了价值450元的某品牌香烟一条。

“来来来,你们把这几盒烟拿去抽。”“院长,您平时对我们已经很照顾了,抽个烟怎么能让您自掏腰包!”

说者无心,听者有意。与下属闲聊的几句话,让嘎玛觉旦心念一动。犹豫了许久,他拨通了财务室的电话:“过来一下,我问问院里账目情况……”很快,经嘎玛觉旦签字同意,买烟的花销从卫生院门诊资金

中予以报销,公款私用的“大门”从此被打开。

“说实话,第一次用公家的钱给自己买烟,还是有些紧张,担心被人发现,甚至每次走到县纪委门口,我都不敢与人高声说话。”但3个多月过去了,没有出现任何预想中的“风吹草动”,嘎玛觉旦惴惴不安的心也渐渐平复下来。

很快,就有了第二次、第三次……嘎玛觉旦如法炮制,先后5次用公款吃喝,共计花费5735元,从金达镇卫生院门诊资金中予以报销。

不仅如此,他还用门诊资金违规给全院干部职工发放下乡、加班等补助,共计6.98万元;从门诊资金中列支1.47万余元购买多功能警用大衣……

嘎玛觉旦大笔一挥,便能以公用名义

将公款挪作他用,但这已然不能满足其不断膨胀的私欲。

近年来,为改善基层医疗卫生服务条件,逐步解决农牧民看病就医难问题,西藏不断加强以县卫生服务中心为龙头、乡镇卫生院为枢纽、村卫生室为基础的农牧区卫生服务网络建设,并启动了健康扶贫保障工程等项目。2015年以来,政府每年为金达镇拨付一定数额的惠民资金,供当地群众免费体检。同时,还给金达镇卫生院拨付了专项资金,供其改善医疗卫生条件、防治地方病等。“专项资金每年都不同,少的时候有70多万元,多的时候有100多万元。”工布江达县财政局相关负责人介绍。

嘎玛觉旦便打起了专项资金的主意。他用个人账户替代单位对公账户,并以还药款名义,私刻单位财务人员吉某印章,先

后六次以现金支票形式从单位对公账户中提取公用经费,并通过开具虚假票据、制作假账、虚列支出、打白条等手段侵吞专项资金80余万元。同时,采取收入不入账、重复报账等方式,非法占有公款3万余元。

查处经过

2018年7月,工布江达县委巡察组对金达镇开展巡察,发现该镇卫生院存在“打白条、不做账,没有对公账户,财务管理混乱”等问题,并将有关人员违纪违法问题线索移交县纪委监委。工布江达县纪委监委随即成立专班展开初核。

初核组兵分两路,一路到县、镇有关部门调取拨款清单、银行流水等资料,对全镇居民接受体检等情况进行摸排;另一路走访有关群众和餐馆、批发店老板等人员了解情况。在初步掌握嘎玛觉旦相关违纪违法事实后,2019年7月15日,工布江达县纪委监委决定对嘎玛觉旦涉嫌违纪违法问题立案审查调查。

审查调查之初,嘎玛觉旦还抱有侥幸心理,一问三不知。在大量确凿的证据面前,加之审查调查组认真细致的思想政治教育,嘎玛觉旦最终交代了全部违纪违法事实。

“一旦得了‘贪腐病’,再想病愈如初就难了。我本来都要退休了,这下不仅坑了自己,也害了家人!”2019年8月30日,嘎玛觉旦被开除党籍、开除公职,其涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。